

中共长沙市委机关报 长沙日报社出版



2025年5月20日 星期二  
农历乙巳年 四月廿三 今日8版 第17992号  
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

## 《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》第十一辑至第十五辑出版发行

新华社北京5月19日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》第十一辑至第十五辑，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

该书第十一辑至第十五辑共收入中央党史和文献研究院2023年11月以来组织撰写并在人民日报、《求是》杂志等发表的系列理论宣传文章29篇，约23万字。这些文章围绕学习贯彻

习近平总书记有关重要论述，努力推进新时代党的创新理论体系化研究、学理化阐释。该书第一辑至第五辑、第六辑至第十辑已分别于2020年、2023年出版发行。

www.csrb.com 晚报热线 82220000

# 习近平对“十五五”规划编制工作作出重要指示强调 坚持科学决策民主决策依法决策 高质量完成“十五五”规划编制工作

新华社北京5月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“十五五”规划编制工作作出重要指示强调，科学制定和接续实施五年规划，是我们党治国理政一个重要经验，也是中国特色社会主义一个最重要政治优势。编制和实施“十五五”规划，对于全面落实党的二十大战略部署、推进中国式现代化意义重大。要坚持科学决策、民主决策、依法决策，把顶层设计和问计于民统一起来，加强调研论证，广泛凝聚共识，以多种方式听取人民群众和社会各界的意见建议，充分吸收干部群众在实践中创造的新鲜经验，注重目标任务和政策举措的系统性整体性协同性，高质量完成规划编制工作。

我国将于2026年开始实施“十五五”规划，党中央正在组织起草“十五五”规划建议。根据习近平重要指示精神和规划建议起草工作安排，有关方面近期将通过多种形式征求干部群众、专家学者等对编制“十五五”规划的意见建议。

吴桂英主持召开市林长会议

## 全面落实林长制 厚植高质量发展生态底色

长沙晚报5月19日讯（全媒体记者 凌晴）19日，省委常委、市委书记、市林长吴桂英主持召开2025年市林长会议，深入学习贯彻习近平总书记关于林草工作的重要论述及关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，传达省总林长会议精神，听取2024年全市林长制工作情况汇报，研究部署下阶段工作。

吴桂英指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视林草工作，扎实做好古树名木巡查巡护、抢救复壮、文化挖掘等工作，切实加强生物多样性保护，持续推进岳麓山等景区生态修复和灾后重建。要打造国土绿化新样板，拓展绿化空间，改善绿化质量，突出做好绿心“增绿”“增值”“增彩”文章。要下好深化改革先手棋，深化集体林权制度改革，探索林业碳汇开发利用，完善生态保护补偿机制。要提升绿色经济含金量，以林业科技创新引领产业创新，做大做强特色产业，做精做深各环节，推进“一二三产融合”，提升群众

绿色获得感。要筑牢森林安全硬支撑，加强森林防灭火、病虫害防治工作，抓好突出问题整治，确保清仓见底、常态长效。要压实各方责任，强化基层基础，积极营造氛围，广泛凝聚推进林长制工作的强大合力，以“林长制”促“林长治”。

市领导谭勇、冯紫英、李铁华、彭华松、张敏、邹伟、肖正波、周敏、覃佐彦、彭涛、郑平出席。

“长沙造”AI眼镜  
将于6月集中交付  
产品具备4K拍照、实时翻译、  
提词器等功能



AI眼镜作为下一代智能可穿戴设备，  
正成为消费级电子产品的热门赛道。企业供图

长沙晚报全媒体记者 刘琼萍

语音实时转录文字、步行导航实时显示、多语种同步翻译……随着人工智能技术的迅猛发展，AI眼镜正从概念加速走向量产交付，2025年也被业界公认为“AI眼镜爆发元年”。从华为、小米等科技巨头，到灵伴科技、闪极科技等中小企业，甚至博士眼镜等传统企业，全行业掀起“百镜争鸣”的入局热潮。记者近日获悉，由蓝思科技与杭州灵伴科技共同开发的AI眼镜Rokid Glasses将于6月正式上市，全球已交定金订单超25万台。

蓝思科技为量产提供坚实支撑

在长沙，具备4K拍照、1080P录像、实时翻译、提词器等功能的首批AI眼镜产品即将迎来集中交付。近日，杭州灵伴科技宣布其AI智能眼镜Rokid Glasses全球已交定金订单超25万台，将于6月正式上市。蓝思科技在这款AI眼镜的生产与量产环节扮演着不可或缺的角色。作为Rokid核心合作伙伴的蓝思科技，依托其在长沙的智能制造基地及材料技术领域的领先优势，通过“智能制造+资本协同”的深度赋能模式，为Rokid Glasses的规模化量产与性能突破提供了坚实支撑。不久的将来，这款备受期待的AI眼镜产品将从长沙出发，完成向全球用户的交付。

时间回溯到今年2月，在浙江省杭州市余杭区举行的经济高质量发展大会上，灵伴科技负责人祝铭明佩戴着自主研发的AI眼镜Rokid Glasses进行演讲，并现场展示了其创新的提词器功能，引发各界广泛关注。随后，蓝思科技与灵伴科技迅速达成战略合作，共同布局2025年全球AI眼镜市场的爆发式增长。

下转5版  
下转6版

## “橘洲号”新能源游轮首航湘江 长沙文旅新添移动地标 日览山水洲城 夜赏星城灯火



长沙晚报5月19日讯（全媒体记者 宁莎鸥）碧波荡漾，江风送爽。5月19日，长沙三馆一厅游轮码头人头攒动、热闹非凡，湘江首艘最大新能源游轮——长沙城发集团下属橘子洲公司旗下“橘洲号”首航仪式在此举行。伴随着一声汽笛长鸣，白色游轮缓缓驶离码头，搭载着游客朝着橘子洲头破浪前行，标志着长沙水上旅游正式迈入“绿色”时代。

最大载客量500人，满足游客多元需求

“橘洲号”是城发橘子洲公司旗下湖南蓝色干线水上客运有限责任公司打造的湘江首艘新能源游轮。游轮总长49.99米，型宽14.8米，型深3.3米，最大载客量500人。游轮采用混合电力推进系统，相比传统燃油船舶，具有绿色环保、污

染物排放少、噪声较低等优点。

长沙是著名的山水洲城，有着独特的地理资源优势和丰富的旅游资源。“橘洲号”新能源游轮不仅是长沙文旅游业践行国家“双碳”战略的重要举措，更是绿色航运发展的关键一步。”湖南蓝色干线水上客运有限责任公司总经理赵博华介绍，作为长沙游轮旅游行业新能源应用的先行者，“橘洲号”的首航，标志着长沙水上旅游向“智慧航运、绿色航运”的目标迈出了坚实步伐。

“橘洲号”游轮的外观以岳麓山山脊作为写意延伸，通过流线型船身将长沙山水洲城的自然意境与现代科技相融合，内装饰则融合国潮风与赛博朋克风，形成传统韵味与赛博美学的视觉对话。长沙晚报全媒体记者 黄启晴 摄



坐上“绿色”的船  
游览美丽的江  
扫码看视频

长沙晚报5月19日讯  
(湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐)19日，省委书记、长株潭一体化发展领导小组组长沈晓明主持召开2025年长株潭一体化发展领导小组会议，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，以更高站位、更加强担当、更实举措推动长株潭一体化发展取得更大突破。省委副书记、省长，长株潭一体化发展领导小组组长毛伟明出席。

会议指出，党中央、国务院对长株潭一体化发展一直高度重视，习近平总书记多次对长株潭一体化发展作出重要指示。在历届省委、省政府的接力推动下，长株潭一体化发展取得了积极成效，已经成为全省高质量发展的核心引擎。同时也要清醒看到，长株潭一体化发展还存在一些亟待解决的深层次问题。全省各级各部门必须在思想站位上再提升，通过加快长株潭一体化发展，更好引领推动“三高四新”美好蓝图变成现实。

会议强调，推进长株潭一体化发展，必须更加注重规划谋划，统筹好慢思维和快行动、上下贯通和前后衔接、用好“内脑”和借助“外脑”、重点突破和整体推进等关系，抓紧谋划“十五五”推进长株潭一体化发展的路线图、任务书、时间表。必须树牢“一座城”的理念，打破行政壁垒，进一步推动基础设施、产业发展、公共服务等方面一体化发展的标志性项目建设。必须下大力气提升产业发展能级，依托长株潭科教资源丰富、产业基础扎实等优势，以建设长沙全球研发中心城市为契机，推动科技创新资源集聚，助推产业转型升级。必须进一步全面深化改革开放，打破思维定式，在建立产业转出地和承接地利益共享机制、深化园区体制机制改革等方面先行先试，取得更多标志性改革成果。必须在共建共享中增加群众获得感，推动就业、教育、医疗、政务服务等一体化，全面推进乡村振兴，扎实推进美丽乡村，不断提高群众收入，真正让群众成为长株潭一体化发展的受益者。必须突出抓好绿水青山保护利用，加快推进“多规合一”，做好产业导入，引育更多增量，积极探索绿色转型发展新模式，着力做好绿水青山增值文章。必须狠抓工作落实、凝聚工作合力，进一步完善组织体系，理顺体制机制，明晰各方角色定位，统筹好各方力量，推动一体化发展取得新成效。

省领导吴桂英、张迎春、秦国文出席。

## 持续提升城市建管水平 全面提升城市承载能力 全市城管城建工作会议召开，周海兵作出批示

长沙晚报5月19日讯（全媒体记者 黄汝兮）19日上午，全市城管城建工作会议召开。副市长周海兵作出批示。市委常委、常务副市长彭华松主持会议并讲话。副市长覃佐彦、周春晖，市政府秘书长许凡参加。

周海兵在批示中强调，全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述，始终坚持问题导向、系统施策、靶向发力，以绣花功夫提升精美宜居品质城市建设管理水平。要高标准加强精细化管理，不断完善“找问题、抓整改”工作机制，确保问题查找准确全面和整改落实高效；要高质量实施综合治理，抓好城市重点区域、重点线路综合环境整治；要高效率推动项目建设，突出抓好市政基础设施和民生项目建设，全面提升城市承载能力。同时，

要守牢安全底线，强化安全监管，不断提升城市本质安全水平，以高水平城市安全运行护航长沙高质量发展。

会议要求，全市各级各相关部门要坚持建管并重、常态长效，持续完善城市管理机制，确保问题找得准、改到位。要不断深化城市综合治理，强化道路精致管理、城市照明精细管理、广告招牌规范管理，提升市民幸福感和城市美誉度。要加快推进基础设施建设管理，不断提高市政基础设施建设、交通路网保畅和雨污分流整改，提高城市现代化治理水平。要全面强化城市承载能力，滚动推进基础教育学位项目建设，强力推进农民安置房项目、公共服务项目和电力基础项目建设，全面提升城市承载能力。同时，